全国2006年4月高等教育自学考试

企业经济统计学试题

课程代码：00045

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．三大核算协调和统一的重要标志是(      )

A．通用化、标准化、科学化





B．通用化、标准化、系列化

C．现代化、标准化、通用化





D．现代化、标准化、科学化

2．企业厂内运输属于(      )

A．工业










B．运输业
C．服务业









D．第三产业

3．企业产品按表现形态可以分为(      )

A．成品与未完成品







B．半成品与在制品

C．物质产品与劳务产品






D．最终产品与中间产品

4．企业成品是指(      )

A．在报告期内生产的产品
B．在报告期内生产的，经检验合格的产品

C．在报告期内生产的，经检验合格并已包装的产品

D．在报告期内生产的，经检验合格并已包装入库的产品

5．下列各项中属于本企业物质产品的是(      )

A．建筑业企业生产的房屋建筑物




B．未经开发的农林资源

C．企业转卖外购燃料







D．企业职工投入劳动而产出的废品

6．某旅游企业五月份接待三批旅游人员，第一批接待旅游人数1000人，过夜4天；第二批接待800人，过夜5天；第三批接待1200人，过夜5天，则该旅游企业五月份服务工作总量为(      )

A．10000人天数








B．14000人天数
C．12000人天数








D．16000人天数

7．工业销售产值的计算基础是(      )

A．工业产品生产总量







B．产品销售收入

C．产品销售总量








D．工业产品商品总量

8．报告期某村年初生猪存栏300头，年末存栏600头，出售200头，自宰自食50头，每头肥猪平均价0.13万元，则该村报告期生猪的产值为(      )

A．62万元









B．52万元
C．42万元









D．70万元

9．用于反映企业产品本身质量的指标是(      )

A．合格率









B．废品率
C．返修率









D．一等品率

10．某企业报告期的劳动生产率0.55万元／人，基期为0.5万元／人，报告期的职工平均人数为1600人，基期为1500人，由于劳动生产率的提高而增加的总产值为(      )

A．80万元









B．160万元
C．200万元









D．130万元

11．原材料周转次数指标的分子为报告期(      )

A．原材料消费量








B．原材料平均库存量

C．原材料定额储备量







D．原材料定额储备天数

12．原材料周转天数是报告期(      )

A．日历日数与原材料周转次数之比
B．平均库存量与原材料消费量之比

C．原材料周转次数乘以日历日数
D．原材料周转次数的倒数

13．从能源供应的角度计算的指标(      )

A．能源消费总量








B．企业收入能源消费量

C．企业综合能源消费量






D．企业能源最终消费量

14．企业原材料最低储备定额等于(      )

A．季节性储备








B．保险储备

C．经常储备最高限度







D．经常储备最低限度

15．用报告期新增固定资产原值除以报告期末全部固定资产原值得出的系数是(      )

A．固定资产有用系数







B．固定资产磨损系数

C．固定资产更新系数







D．固定资产拆除系数
16．连续作业生产设备的时间利用指标是(      )

A．计划台时利用率







B．日历台时利用率

C．制度台时利用率







D．实有设备利用率

17．制度工作台时利用率指标的分子是(      )

A．制度工作台时








B．计划开动台时

C．实际工作台时








D．计划大中修实际停开台时

18．当年末生产能力大于年初生产能力时则(      )

A．本年实际生产能力一定大于年平均生产能力

B．年平均生产能力一定大于年初生产能力

C．本年末生产能力一定大于上年末生产能力

D．本年新增生产能力一定大于本年减少生产能力

19．年平均生产能力(      )

A．等于年末生产能力减年初生产能力除2

B．等于年初生产能力加年末生产能力除2

C．是计算产品生产能力利用率指标的分子
D．是计算产品生产能力利用率指标的分母

20．某企业报告期内(一年)产品销售利润为85000元，产品销售成本为190 000元，则该企业的成本利润率为(      )

A．44.74％









B．54.74％
C．64.74％









D．34.74％
二、多项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
21．企业经济统计按下面原则分类(          )

A．以产品为单位划分







B．以产品的直接用途为标准划分

C．以产品的主要经济用途为标志划分



D．以企业为单位划分

E．以产品的最终用途为标准划分

22．企业经济统计按下面常用分类标志(          )

A．按部门或经营领域分类






B．按经济类型分类

C．按企业登记注册类型分类





D．按企业生产规模分类

E．按企业组织形式分类

23．企业信息有如下的作用(          )

A．信息是企业统计工作的基础





B．信息促进企业生产力的发展

C．信息提高企业管理人员水平





D．信息决定企业经济的发展

E．信息可以预测未来

24．商品购进按购进来源可分为(          )

A．国内纯购进








B．商品调入

C．接收进口









D．商品调出
E．国内纯销售

25．邮电业务按专业可分为(          )

A． 邮政业务








B．电信业务
C．出租业务









D．代维业务
E．其他业务

26．林业产值的计算包括以下内容(          )

A．人造林木生产量的产值
B．木材及竹材的采伐产值

C．林产品的产值

D．当归、地黄、五味、人参、枸杞子等价值

E．橡胶、生漆、油菜籽、松子等产值

27．反映企业生产工作质量的统计指标有(          )

A．合格率









B．废品率
C．返修率









D．废品损失率
E．质量损失率

28．能源平衡表中企业能源来源指标包括(          )

A．期初库存量








B．本期能源收入量
C．自产二次能源生产量






D．余热余能回收利用量
E．能源拨出量

29．企业生产设备数量利用统计指标有(          )

A．现有设备使用率







B．现有设备安装率
C．已安装设备完好率






D．完好设备使用率
E．生产设备时间利用率

30．企业经济效益分析的方法有(          )

A．企业济效益的综合指数分析
B．企业经济效益的资金因素分析

C．企业经济效益的成本因素分析
D．企业经济效益的基本比例关系分析

E．企业经济效益的其他因素分析
三、填空题（本大题共10小题，每空1分，共10分）


请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
31．企业的信息对人力、物力、财力的流通起着______________。

32．企业的统计核算与会计核算、业务核算合称为企业______________。
33．工业产品按照产品的完成程度不同可分为成品、半成品和______________。
34．企业工业总产值不受企业生产起点______________。
35．废品率是指送检产品中，经检验确定为废品的数量在全部送检量中______________。
36．劳动生产率逆指标的分母为______________。
37．产量定额是用每个班组或个人在单位时间内规定应完成的______________来表示。
38．单位运输工作量原材料消耗量指标的分母是______________。
39．企业固定资产投资按其投资去向可分为固定资产购置、更新改造投资和______________三个部分。

40．固定资产交付使用率又称固定资产______________。

四、名词解释题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

41．国内纯购进

42．货运总产值

43．保险

44．能源最终消费量

45．企业生产能力
五、简答题（本大题共5小题，每小题4分，共20分）
46．简述原始记录、统计台帐和厂内报表的相互关系。

47．在计算企业建筑总产值时，应注意哪几个特点？

48．企业产品质量控制图的构成要素有哪些？

49．原材料利用率的两种表现形式是什么？

50．企业经济效益综合评价的意义是什么？

六、计算分析（本大题共4小题，共30分）
51．某化肥厂某月份生产情况如下。（8分）

	氮肥名称
	产量（吨）
	含氮量%

	硫酸铵
硝酸铵
尿素
	2540
6850
800
	21.00
34.65
46.20


要求：计算该化肥厂本月份

（1）以硫酸铵为标准品的氮肥总产量。

（2）含氮量为100%的折纯品氮肥总产量。

52．某企业2004年全年固定资产折旧额为32万元，工人工资为182.4万元，职工奖金为6.67万元，职工福利基金占工资总额的11%，生产税净额3.7万元，营业盈余19.3万元。（6分）

要求：用分配法计算该企业2004年工业增加值。

53．第二机械厂在生产车床时，单耗定额水平为0.1吨钢材，实际生产车床900台，用钢81吨。（6分）

要求：试计算：（1）单耗定额指数

（2）单耗下降节约的钢材数量

54．某企业有关资料如下（10分）

	指     标
	上年
	本年

	企业总产值（不变价的）

产品销售收入

定额流动资产平均占用额
	1800

1456

520
	2000

1500

-


又知本年一、二、三、四季度定额流动资金平均占用额分别为516万元、500万元、494万元、490万元。

要求：（1）求本年定额流动资金平均占用额；

（2）上年和本年定额流动资金周转次数和天数；

（3）上年和本年百元产值占用流动资金；

（4）加速流动资金周转节约的金额。
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